

龙头新闻率先开通省内文明祭扫平台

形式多样 地市联动 云祭祀成时尚

阅读总量332万次 留言区筛选留言454条

生活报记者

少出门、不聚集，云祭祀、寄哀思，现已成为黑龙江省2020年清明节的社会共识。15天前，生活报、龙头新闻在全省率先提出这一倡议。

多部门共同发起 在全省率先搭建龙江线上祭扫平台

自3月21日起，生活报、龙头新闻与省文明办、省民政厅共同发起“网上祭扫文明缅怀”行动，倡议“这个清明不聚集我们网上寄哀思”，在我省率先搭建龙江线上祭扫平台，以视频、笔触、网上献花、网上点蜡等

半个月来各地市作品纷至沓来 平台阅读量总计332万次

从3月21日的活动征集，到25日的平台上线，再到全省各地市的踊跃参与，半个月来，全省投送作品近700余个。目前，龙头新闻文明祭祀平台六大功能区阅读量总计332万次，留言区经筛选的留言454条。

哈尔滨、齐齐哈尔、牡丹江、佳木斯、七台河、鹤岗等多个地市的城乡居民，全省公安民警、各地一线医护、机关干部、退役军人、小学生等投送的作品，或经各地市选送，或通过邮箱直接投送。连日来，一大批情感真挚、精心制作的小视频、MV、缅怀文章、诗歌、儿童画等，不断出现在龙头新闻祭祀平台上。

从城市到乡村 云祭祀被更多人认可

在这些作品中，怀念全国公安二级英模、为抗击疫情牺牲的齐齐哈尔市民警王春天的视频，由省公安厅选送。许多读者纷纷在留言区表达了对王春天的怀念。更有小学生通过录制视频，表达了对王春天的敬仰。

一位读者通过一张张照片、一个个记录下的镜头，追忆了爷爷王永贤作为一名退伍老兵保家卫国、建设祖国、教育子女的画面，点击量目前已达9.8万次。

龙江福彩开市后首注500万以上大奖 大庆彩民中634万大奖

生活报讯（记者李丹）3月31日，大庆福彩迎来了开市后的第一注福彩“双色球”头奖，奖金634万多元，成为黑龙江省福利彩票春节复工后中出的首注500万以上大奖。

3月31日晚开奖的福彩“双色球”游戏第2020018期，全国共中出一等奖8注，其中1注出自黑龙江省大庆市萨尔图区东风新村第23069154号福彩投注站。中奖彩票投注时间为3月30日，是一张面值4元的双色球机选单选票，单注奖金6340865元。

4月1日，大庆市福利彩票发行中心主任宋晓峰及宣传部长戴荣贺等工作人员来到中出大奖的福彩投注站，为其颁发大庆福彩“幸运投注站”奖牌，祝贺喜中大

“蓝球”爱好者 苏州彩民中得双色球头奖2996万

3月29日晚，双色球第2020017期开奖，当期全国共中出头奖15注，单注奖金为599万多元。江苏彩民幸运中得6注一等奖，其中5注被苏州彩民揽获，中奖彩票是张花费10元的单式票，号码由中奖彩民挑选后进行修改，1注号码投注了5倍，这号码与当期的开奖号码完全一致，共收获奖金2996万多元。中奖站点是位于常熟市谢桥方浜工业园的32050598号福彩站。

他是资深“蓝球”爱好者
3月30日早，大奖获得者蒋先生来到江苏省福彩中心领取奖金。他是苏州人，福彩休市期间就天天想着什么时候能复市，好买彩票。“我是老彩民了。”蒋先生说，“二十几

年，每期只买双色球。我从来不说号，红球都是随机，再根据前几期出现的蓝球号码情况选择。”

曾与大奖擦肩过
蒋先生和工作人员分享了一段买彩票的小故事。多年前，还没有微信、支付宝的时候，他在一家福彩站随机出了一张彩票，因为要去外地出差，所以匆忙买完就走了，谁知当期开出的一等奖号码和他随机出的号码仅一个蓝球之差。“中奖的蓝球号码跟我后来在火车上选的号码一样呀！”说起这段往事，他还是很遗憾，就这样与大奖擦肩而过。

奖金给孙子置办房产
此次蒋先生中了大奖，心情格外好。他

清明不聚集 网上寄哀思

云祭祀成时尚

据中彩网



云端的妈妈

周琳

那里有家

琴声

笑脸

俯瞰大地

众生

三年零九个月

妈妈在空中

透过

云

树影

对话女儿

隔得那么远

似乎在眼前花丛

那里没有痛

没有烦恼

担心

只有思念的天国

穿着旗袍

款款笑容

正月的风寒冷

生命孕育安静

正月十九

为您生出点亮心灯

这个清明

因为疫情

秉烛

燃香写诗慰藉心灵

祭坛上的酒

是眼泪

浇灌

我醉了和一个

优秀的女性

含辛茹苦

那日

端午过后

只有梦里遇见

共鸣

四十四岁他远行

我没有了爸爸

您一个人

要走完后半生

风

一个人顶

雨

电闪雷鸣

默默的世界如此安静

夜里没有星星

苦难无人倾听

您是闪电

化成的精灵

化成美丽的天空

您是女儿心里的英雄

清明，为父母写首诗

丛玉盛

我好想叫您一声妈
清明节临近的日子
时光似乎放慢了
匆匆的脚步
在父母生活过的房间
睹物思人
百感交加
尤为怀念我那逝去的
慈祥的父母
想为二老写首诗
无论怎样
也抑制不住情绪
便提起那沉重的笔
仿佛是思念的巨浪
生生地把我推进了
情感的漩涡
想起父母亲
心如潮涌
泪若悬河

父亲，我的爸爸呀
您离家十七个年头了
母亲，我的妈妈呀
您离家四个年头了
我想看看你们
哪怕是
一年一次也行
清明节啦
我好想叫您一声爸

有父母的人，心是安定的
没有了爸妈
我的心似断线的风筝
没有了爹娘
我宁愿时时在梦里
……
即使跨过了清明节
马上又临近母亲节
很快又到父亲节
思绪总是在追忆中游离
静静的夜
好难将息
如银的月光下
我暗暗恨自己
虽然我已尽了心力
但总觉得对不起你们
子欲养而亲不待啊
生前的时光
没好好珍惜过
万万才修来的缘分
我宁愿相信有天堂
因为爸妈在天堂里
……
此刻，夜已深
爸妈，我想告诉你们
爸妈，我想你们
爸妈，我真的好想你们……

水的收留

清明三帖

赵亚东

每年的这个时候，我都会拿出一整天时间
和你们说话。注视一滴水中
你们虚弱的目光和影子。我不确信
是否被看见。但是我知道，我的声音
一定抵达了你们的耳朵。当我说出
我们小时候的暗号，水声立刻就要溢出来
我知道这是你们也有话要说。要说什么呢？
你们已经足够幸运，藏身一滴水中，
就没有真正地离开这个世界。而我不能
为自己找到更好的出路，只祈求
这滴水继续收留你们，顶着整个天空的
重量。我知道只要它不停止生长
你们就不会真正地死去，我也不会。

清明感怀

仇士鹏

那是生命对根最深的乡愁
收留着一朵流浪的泪光
“妈”，一声遗忘的本能
也有一个星星为我守护
在惊醒前甘愿的蒙昧
在分外柔软的偶尔
一朵杏花正悄悄开放
从那天起白昼外的夜空
日记里，在最后一页
又一年，雨沿着窗前静透
浸透了梦，在最后一页
一年，雨沿着窗前静透
浸透了梦，在最后一页

午后时刻

一切都很平静。午后的蚂蚁离开了洞穴
我从阳光下散步回来，在三楼的一片阴影里
打盹儿，然后做了一个很简短的梦
有人从半空中走过，踏着我冰凉的后背
他俯视着泛黄的纸张，揉皱的信封里装着的
死亡证明。卷曲着。尘土遮住名字
我拉住他模糊的衣角，邀请他坐下来
回到我们中间，却被一只看不见的手推搡着
我醒了。关节隐隐作痛，但是我不相信
刚刚过去的时刻，真的有什么事情发生过。

真实的触碰

我相信你们刚刚来过，脸贴在窗玻璃上
手指轻轻敲着。可我什么也看不见
这块玻璃伫立着，仿佛被掏空的镜子
整个人类也不能将它填满。暮色中回响着脚步声
你们一定是又回到了那湿冷的土里
只在玻璃上留下薄薄的气息。我用手指
轻轻触碰着，仿佛终于抓住了你们冰凉的后背



清明祭抗疫英魂

向阳

又到清明扫故坟，
余今洒泪祭英魂。
莺歌燕舞阳春至，
黄鹤白衣失诸君。
抢救苍生皆忘死，
飞升天国俱贤人。
英雄烈士垂千古，
虽死犹生万世存。